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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ КЛІНІЧНОГО МИСЛЕННЯ У МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 
ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ПАТОФІЗІОЛОГІЇ

Оксана Савєльєва, Наталія Колесникова
(Полтава, Україна)

Аналіз світових тенденцій у галузі професійної медичної освіти засвідчує 
зростання вимог до професіоналізму та особистих якостей лікаря [4].

Традиціями вітчизняної фізіології та медицини є намагання розглядати 
будь-яке явище в організмі, як у цілісній системі, так і необхідність виховання 
лікаря, виходячи з того, що потрібно лікувати хворого, а не хворобу [2].

Мета формування світогляду і розвитку студентів вимагають створення 
в них теоретичного стилю мислення, який може бути сформований лише на 
теоретичному рівні пізнання. Розумовий розвиток людини зв'язаний з 
накопиченими знаннями як необхідною умовою мислення і фондом 
прийомів розумової діяльності, тобто розумових операцій, за допомогою 
яких засвоюються знання [5].

Формування клінічного мислення -  процес творчий, що потребує не 
шаблонного, рутинного підходу, а динамічного, сучасного і професійного 
діалогу -  спілкування між фахівцем -  викладачем та студентом. Успіх цього 
процесу залежить від бажання і спроможності викладача передати свій 
досвід та навички клінічного мислення своїм учням. Зрозуміло й те, що 
сформувати під час навчання у вузі основи клінічного мислення майбутніх 
лікарів без їх бажання неможливо. Основою для формування клінічного 
мислення є професійні знання і практичні навички [3].
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Професіоналізм лікаря включає не лише ефективне виконання своєї 
професійної діяльності, а й зрілість особистості фахівця, поєднання 
професійно важливих якостей з психологічними у процесі кваліфікованої 
лікувальної взаємодії. Досягти успіхів може лише фахівець з високим рівнем 
професійної компетентності, бажанням розвиватися та 
самовдосконалюватися. Адже професійна компетентність формується на 
основі набутого ним практичного досвіду та обумовлює його професійну 
майстерність [4].

Систематичне вивчення сучасної навчальної та спеціальної літератури, 
можливості використання мережі Інтернету для отримання інформації, 
спілкування з колегами інших регіонів та країн, знання іноземних мов, 
мотивація навчання -  запорука отримання та засвоєння глибоких 
теоретичних знань із дисципліни [3].

Майбутня фахова компетентність лікаря обумовлена володінням ним 
знаннями, практичним досвідом у певній галузі медицини. Це особистісна 
професійна якість лікаря, яка дозволяє йому самостійно та ефективно 
реалізувати цілі лікувального процесу, лікувальної взаємодії. Це здатність до 
кваліфікованого вирішення широкого кола професійних завдань. Для цього 
потрібно не лише володіти знаннями, а й вміти їх грамотно застосовувати у 
практичній професійній діяльності [4].

Викладання патофізіології повинно бути орієнтоване на формування 
патофізіологічного мислення, а саме вміння встановлювати етіологічні 
фактори захворювання, головну та первинну ланку патогенезу, відрізняти 
власне патологічні, адаптаційні, компенсаторні та захисні реакції, механізми 
пато- та саногенезу, діяльність патологічних систем та антисистем у 
формуванні захворювання тощо [1].

Патофізіологічна підготовка майбутніх лікарів є фундаментом їхніх 
професійних знань та умінь. Зменшення кількості годин на вивчення 
дисципліни, переведення частини матеріалу на самостійне засвоєння та 
постійне збільшення інформацій, що використовуватиметься в майбутній 
професійній діяльності медиків, загострює проблему їх підготовки.

Фундаментальні знання з патофізіології формують основу для 
спеціальних знань. їх інтеграція з фаховими знаннями під час вивчення 
патофізіології є виробленням здатності до мобільності у швидкозмінних 
умовах професійної діяльності медиків.

Таким чином, через розуміння патофізіологічних аспектів 
функціонування організму на різних рівнях його організації, на основі 
засвоєння теоретичних, експериментальних, інструментальних підходів та 
методів дослідження, забезпечується навчання майбутніх лікарів 
теоретичними знаннями та практичними навичками, що є шляхом 
формування клінічного мислення у майбутніх лікарів під час вивчення 
патофізіології.
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Отже, щоб навчання сприяло розвитку патофізіологічного мислення 
студентів, потрібно озброювати студентів не тільки системою знань, а й 
системою прийомів розумової діяльності, тобто формувати в них розумові 
операції: аналіз, синтез, порівняння, співставлення, виявлення спільного, 
окремого і особливого, абстрагування, узагальнення, вміння робити 
умовиводи. Розвитку патофізіологічного мислення сприяє формування у 
студентів узагальнених умінь (вміння спостерігати, ставити досліди, 
систематизувати і узагальнювати знання). Повноцінний розвиток 
патофізіологічного мислення у студентів забезпечує лише таке навчання, яке 
формує у них уміння аналізувати навчальний матеріал, орієнтуватися в 
ньому, виділяти головне. Сучасне навчання залежить від психологічних 
чинників, бо тільки користуючись важелями психології можна спонукати 
особистість розвивати певні якості, які сприяють її плідному навчанню та 
розвитку [5].

Висновки.
1. Клінічне мислення -  це фахове, творче вирішення питань 

діагностики, лікування та визначення прогнозу захворювання на основі 
знань, досвіду та лікарської інтуїції.

2. Професійний діалог між фахівцем-викладачем та студентом -  це 
творчий процес, що сприяє формуванню клінічного мислення під час 
вивчення патофізіології.

3. Отримання та засвоєння глибоких теоретичних знань із дисципліни є 
основою для формування клінічного мислення.
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